Бышик Василий Иванович



Солдат афганской войны Василий Иванович Бышик вот уже четверть века ударно работает водителем технической помощи Речицкого управления технологического транспорта. Его ЗиЛ-131 всегда спешит на помощь тем водителям и трактористам РУТТ, кого технические неполадки застали в пути. Но далеко не все знают, что этот немногословный и скромный человек награжден медалью «За отвагу» - высшим знаком солдатской доблести - за мужество, проявленное во время срочной воинской службы в Афганистане.

Март 1981 года. Сельского паренька из деревни Ямполь Василия Бышика призвали в армию. Сначала — две недели учебной подготовки в Пуховичах, а потом поездом — в Туркмению. Всем молодым солдатикам стало понятно — рядом Афганистан. Однако вместо страха всех их, пока необстрелянных, разбирало простое юношеское любопытство: а что же будет дальше?

А дальше была самая настоящая война с малопонятными движущими идеями, обстрелами, боевыми операциями и потерями сослуживцев. Правда, нашему земляку сильно повезло: за два года службы — ни одной царапины! А ведь служил не на кухне, что называется, на передовой. Василия Бышика сразу же по прибытии в Афганистан определили в отдельный разведывательный батальон при штабе дивизии.

«В разведку обычно уходили группой в 14 человек, - рассказывает Василий Иванович. - На вертолете нас забрасывали в тыл моджахедов, а там уже мы должны были произвести рекогносцировку на местности, определиться с наличием и численностью вражеских формирований, особенностями рельефа и сообщить разведданные в штаб. И уже затем по нашей наводке шли пехота и артиллерия для зачистки местности от «духов».